

平安举措

PING AN JU CUO

解除跨国婚姻不用飞回来 海外调解联络人员帮助办

通讯员 鹿轩

本报讯 近日,温州的赵先生和定居意大利的周女士经过温州鹿城法院办理了离婚手续。与以往案件不同的是,这次离婚诉讼因为有了法院的海外联络员制度协助,办理时间更高效。

赵先生和周女士2006年12月在温州市民政局办理婚姻登记手续。婚后不久,赵先生和周女士一起到意大利生活。2012年4月,赵先生回国定居,与周女士长期分居至今,两人也没有共同生育子女。去年年底,赵先生向鹿城法院递交了离婚起诉书。

鹿城法院受理后,得知周女士目前定居在意大利博洛尼亚。周女士同意离婚但表示无法回国应诉,也无法在当地使

领馆办理文书公证、认证手续。

“如果适用涉外送达,时间起码要半年以上。”经办法官介绍,虽然鹿城法院于2014年11月建立了海外联络员制度,但目前仅在美国纽约设点。

不过,瑞安法院在意大利设有海外调解联络点。于是,鹿城法院通过瑞安法院联系上了意大利博洛尼亚海外调解委员会朱光增会长,再通过他向周女士送达了法律文书,并由意大利博洛尼亚海外调解委员会见证了周女士办理授权委托手续及签署离婚意见书的真实性。

近日,赵先生和周女士的离婚调解书制作完毕。法官介绍,这是鹿城法院首次就海外联络员制度适用与其他法院开展协作,首次在不同法院之间互联互通特邀海外联络员,有效缩短了送达时间,提高了审判效率,比缺席判决的效果要好。

平安点滴

PING AN
DIAN DI

博爱专座暖杭城 和谐文明迎峰会

通讯员 诸杰

本报讯 昨日,杭州公交集团“博爱专座之问情夕阳”活动正式启动。市老龄委、市城投集团、市公交集团、老年乘客代表、司机代表近百余人参加了启动仪式。

“博爱专座”是杭州公交集团2015年在16路、38路、58路、118路、801路和4路区间公交车上推出的一种倡导乘客为老弱孕残等群体预留的专属座位。为进一步提升公交服务品质,即日起,杭州公交集团在第三社会福利院附近的“龙居寺南”站、金色年华附近的“金色年华”站、西湖区社会福利中心附近的“金莲桥”站、杭州市社会福利中心附近的“福利中心”设立“博爱专座”,并在候车亭棚上设公益宣传画,将“博爱专座”由车厢延伸至站点。同时,将途经第三社会福利院的345路、途经金色年华的1400路、途经福利中心的76路作为“博爱专座之问情夕阳”线路。

此外,自4月19日起,杭州公交集团还将在55、103、190、342、405、659、807、B7路等8条线路上继续推出“博爱专座”。

项目合并审批 时限大大缩短

通讯员 陈立波 陈记者 徐丽静

本报讯 昨日记者从桐庐县消防大队获悉,自去年改革创新消防行政审批以来,消防大队又创新审批项目合并审批机制,大大压缩了审批时限,提高了行政审批时效。

“真没想到,两个项目的审批竟然这么快就完成了。”4月14日,桐庐富春江华怡旅游发展有限公司负责人马建国从消防窗口工作人员手中拿到开业审批合格证后,给工作人员的审批高效率点了赞。

马建国告诉记者,天子地酒店是他们公司的下属单位,属于公共聚集场所,桐庐县消防大队在竣工验收时发现项目存在消防隐患。按照原先的要求,须在整改复验合格后,再递交开业验收申请。“工作人员告诉我,可以复验和开业审批合并进行。想不到,这一合并,还真快了很多。”

“创新举措,为的是百姓满意。”桐庐县消防大队负责人告诉记者,自从“创人民满意消防队伍”活动开展以来,消防大队通过简政放权、压缩审批时限和流程,已经为企业提供了多项便民服务。此次推出的合并项目审批也是根据公安部消防局《关于印发〈公安消防部门深化消防行政审批制度改革八项措施〉的通知》的规定,对具备申报条件的公众聚集场所实行建设工程消防验收(竣工验收消防备案)和公众聚集场所投入使用营业前消防安全检查合并审批。

目前,经过一系列改革创新,所有消防审批项目的时限大大缩短,所有建设工程的消防设计审核、消防验收时限由法定20个工作日缩短至14个工作日内,公共聚集场所安全检查13个工作日缩短至9个工作日,而公共聚集场所的项目合并审批后,时限直接从原来的26个工作日缩短为9个工作日。

及时移位改造塔线 保障杭黄铁路建设

通讯员 赵强

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司经过2个月的准备,圆满完成110千伏乔外1055线、外董1056线25#-27#塔线移位改造工程,保障了杭黄铁路建设的顺利推进。

作为浙江省铁路现代化建设的重点项目,杭黄铁路是连接杭州与黄山的高速纽带,总长约287公里,穿越浙江、安徽两省。建成后,从黄山到杭州只需1个半小时左右。

因杭黄铁路在建设过程中,与110千伏乔外1055线、外董1056线交叉跨越,导致塔线距新建高速路面安全距离不够,存在安全隐患。为解决这一问题,电力部门积极对接杭黄铁路工程建设部,组织召开塔线移位改造工程启动协调会,做好前期准备工作。

施工当天,电力部门工作人员克服高空作业的种种困难,连续奋战43小时,顺利完成110千伏乔外1055线、外董1056线塔线移位改造工程,保证了杭黄铁路建设“穿行无阻”。

山村“红袖章” 出巡保平安

通讯员 章飞燕 俞浙锋
本报记者 陈洋根

威坪镇位于淳安县西北部,与安徽歙县接壤,南临徽港水域,为浙皖边界重镇。辖区面积301平方公里,是一个集山区、老区、库区、边区为一体的古老新镇。威坪派出所紧贴实际,围绕G20峰会圆心,全面启动平安巡防工作机制。辖区目前有巡防队员1936名,这支依托原网格员队伍,将辖区的平安综治员、学校保安员、社会基层志愿者等一批热心人员纳入其中的队伍,以“红袖章”为标志,开展日常平安巡防、线索搜集、协助矛盾纠纷调处等工作。有了这支队伍,村里平时有点小情况,村民都会及时向他们反映。

平安创建

PING AN CHUANG JIAN

执法办案全程监督 警情处置每日点评 常山县公安局以规范执法促公平公正

本报记者 汪基建 通讯员 陈誉

本报讯 近日,常山县某村村民张某来到城关派出所找到办案民警,对自己以前的过激言语行为表示歉意,请求民警原谅。民警笑着告诉他:“我们办案必须按程序,有严格的执法流程管理制度,处理任何事都会做到合法、公平的。”

原来,去年年底,张某与同村村民刘某发生土地纠纷。民警赶到现场后,张某已经受伤。考虑到一般伤害案件要等伤势鉴定结果出来后才可处理,民警将刘某传唤到案进行讯问调查后,就让其回家了。因认为民警没有让刘某“坐牢”,张某的家属就闹到了派出所。直到法院判决刘某有期徒刑6个月缓刑1年并赔付张某医药费等3万元后,张某才恍然大悟,于是出现了开头那一幕。

像张某这样从不理解到知晓派出所处理事情公平、公正的事例并不鲜见。近年来,常山县公安局将规范执法作为强抓的重头戏,通过规范执法办案场所建设等方面提升办案质量,提高公信力。城关派出所是第一批按照规范化办案场所建设的派出所,建成后已吸引我省及山东、江苏等地公安部门参观考察团队60余批(次)。

该局还在制度建设上下功夫。由局法制大队建立的执法管理中心,通过网上平台对前一天全局日常接处警、受立案、功能区、涉案财物管理和案件办理情况进行检查监督,一旦发现问题立即在县局网页发布整改指令,要求限时整改。同时,全面推行“双查双督”制度,实现执法事前、事中、事后全方位

全流程管理。去年以来,执法管理中心共下发整改指令300余条,执法通报36期;在个案质量上,今年共评判案件520个,查出问题650多个,在评判案件数同比增加15%的情况下,问题数下降25%,真正形成隐患及时发现、问题即时整改、监督实时跟进、案件质量有效提升的良好局面。该做法受到省公安厅领导高度评价,衢州市公安局也专门在常山召开法制工作现场会进行推广。

每天晚上9点,该局都会开展“每日值班视频点评制”。“点评制”由主班局领导在主会场听取特巡警、监管、交警、各派出所分会场值班领导汇报本部门当日值班工作和执法办案情况,并进行视频点评。“推出‘点评制’后,倒逼我们关注辖区发生的每一件事,不但要知道接处了什么警情、发生了什么案件,还要知道每个警情和案件是怎么处理的,执法有没有瑕疵。这对提升整个所的执法质量帮助很大。”新都派出所所长徐勋燕这样告诉记者。

据悉,点评制通过每天倒查一天全局执法办案情况,可以做到情况清楚底数明,避免以前民警的抽屉案件,也能倒逼办案单位加强内部管理,牢牢掌握本单位执法办案情况,努力实现执法零差错。

倒逼中层更好地履职也是该局提升执法规范化建设工作的关键环节。该局专门出台《中层执法履责“六项严格”规定》,其中明确案件“双主办”制度是最具创新性的工作。“双主办”制度确定了八类疑难复杂案件都必须由中层领导自己主办,所有局裁案件必须实行民警、中层双主办,主办中层领导既要参与案件的侦破、审查,又要对案件的质量负责,从而确保每个案件都有中层干部负责。